

企业家日报

2025年12月11日 星期四

乙巳年 十月二十二

今日 8 版

第306期 总第11609期

国内统一连续出版物号:CN 51-0098

邮发代号:61-85

新闻热线:028-87319500

13811660079

全年定价:450元 零售价:2.00元

做中国企业的思想者

川商集结 川流不息 2025川商创新发展大会举行

■ 苏竹青 本报记者 袁红兵



12月9日,以“明智·创新驱动,川流不息·致远”为主题,由四川省经济合作局指导、四川省川商联合会主办、四川日报报业集团川商传媒协办的“2025川商创新发展大会”在成都召开。

本次大会采取“一场主体大会+三场配套活动”的形式。其中,主体大会于12月9日下午举行,汇聚了省级相关部门负责人、学术界代表、省内外上市企业负责人、投资界代表等500余人,共商川商创新发展大计。

四川省川商联合会会长陶振华出席活动并致辞。德国国家工程院院士,天府新能源研究院院长,西南石油大学教授、博士生导师、碳中和首席科学家雷宪章,创维集团有限公司董事会主席林劲,香港铜锣湾集团董事局主席陈智出席活动并致辞。

四川省委、省政府决策咨询委员会副主任李后强教授,清华大学五道口金融学院、经济管理学院教授陆毅,四川省川商联合会副会长、四川英杰电气股份有限公司董事长王军作主旨演讲。前润控股集团有限公司董事长向阳,四川省川商联合会副会长、旌升科技股份有限公司董事长王新作主旨报告。

主办方 做全球川商的“超级连接器”

陶振华表示,面对科技革命和产业变革的浪潮,创新已不再是“加分项”,而是“生存项”。今日之创新,是全方位的深刻变革;它不仅是核心技术的攻坚,也是商业模式的重构,更是发展理念的升维。川商联合会将继续做全球川商的“超级连接器”和“价值赋能平台”。我们将努力为大家探路最前沿的科研资源,链接最靠谱的产业龙头企业,对接最活跃的金融资本,开拓最广阔的市场空间,把前瞻的技术布局转化为驱动企业高质量发展的核心引擎。”

参会代表 携手川商 勇立潮头迎机遇

雷宪章在致辞中表示,四川是清洁能源大省。在新能源这场波澜壮阔的全球变革中,蕴藏着高端制造的新机遇、绿色投资的新赛道、产业升级的新动能,川商不应缺席,应勇立潮头。

林劲介绍,创维集团源自深圳,历经37年的发展,已从一家电视制造企业,成长为涵盖智能家电、新能源、智能系统技术与现代服务的多元化科技集团。他表示,四川拥有良好的营商环境、完备的产业链生态、广

阔的市场空间,未来期待能与优秀川商企业携手共创新广阔未来。

陈智认为,四川的旅游资源与消费市场潜力巨大。香港铜锣湾集团在商业地产、文化旅游特色街区等领域积累了丰富的经验。

“约三十年前,当购物中心(MALL)在中国还鲜为人知时,我和我的团队怀揣一个创新的梦想,在深圳开创了全国第一家真正意义上的Shopping Mall,创新不仅是科技的突破,更是商业模式的迭代、消费场景的重塑和产业链价值的深耕。未来,我们愿与广大川商团结在一起,为四川高质量发展贡献自己的力量。”

王军以“十年破局·共生·向未来:新时代川商的创新之路”为题,分享扎根四川、深耕产业的十年创新实践经验。他表示,创新不仅是一种能力,更是一种价值取向。破解“内卷”这一困局,行业层面需要靠自律规范;对于企业而言,破局之道唯有创新。

主题分享 打造投资首选地 企业圆梦之地

成都高新区发展改革局有关负责人围绕促进民营经济高质量发展的实践探索作了分享。

他表示,成都高新区以打造“成新称意”营商环境服务品牌为牵引,聚力构建“1个中心、1个平台、3大服务体系支撑、5项品牌活动引领”的“1135”工作体系,积极探索促进民营经济高质量发展的高新实践。

“期待更多优质企业和优秀人才到成都高新区投资兴业,共同把成都高新区打造成为投资首选之地、兴业创富之地、企业圆梦之地。”

主旨演讲 专家支招川商发展之道

会上,李后强教授以“新时代新征程下的新川商精神”为主题,深度解读新时代川

商的精神内核与责任担当,为川商群体凝聚发展共识。他认为,新时代背景下,川商精神需注入新的时代内涵,核心在于加强“量子思维”的引入与应用,商业竞争不再是通过消灭竞争对手取胜,而是通过创造新的价值空间取胜。

陆毅以“新时代‘十五五’下的川商创新发展机遇”为题展开分享,他表示,“十五五”乃至更长时期投资于人的重要性日益凸显,在全球产业竞争已从“资本密集”转向“人才密集”的大趋势下,要推动我国经济发展动力机制转换。

王军以“十年破局·共生·向未来:新时代川商的创新之路”为题,分享扎根四川、深耕产业的十年创新实践经验。他表示,创新不仅是一种能力,更是一种价值取向。破解“内卷”这一困局,行业层面需要靠自律规范;对于企业而言,破局之道唯有创新。

主旨报告 智慧经验分享 探讨价值共创

会上,向阳围绕“投资赋能 创新破局——新时代新川商创新的价值共创实践”,揭秘资本与产业双向赋能的核心逻辑。他表示,前润产业生态深耕四川、落地四川,已投资、接洽引进和合作的项目包括齐碳科技、中医脑宝、艾博生物、柔水文旅、舜方科技等,未来期待与新时代新川商生态共建、价值共享。

王新以“‘四化’引领,绿电赋能——探索川商走向全球的新十年”为主题,分享了以绿电赛道布局全球的新路径。他表示,公司聚焦绿色能源与数字创新融合,践行“能源绿色化、全面电气化、AI智能化、川商全

球化”的理念,构建起从绿电制造到应用的全链条产业生态。

现场签约 合作成果丰硕 共绘发展蓝图

活动现场,四川省川商联合会分别与四川省川商经济国际合作商会、四川省跨境电子商务协会、前润控股集团有限公司签订战略合作协议。稻城县人民政府分别与前润控股集团、四川文君酒业签订战略合作协议。

据了解,本次大会期间的签约既是川商群体协同发展的重要成果,也是各方携手共创未来的生动体现。

十周年大会 同心庆生 薪火相传启新程

夜幕降临,以“同心庆生 共启新程”为主题的川商联合会十周年大会在温馨氛围中开启,500余位川商、政企代表共赴十年之约。

陶振华在致辞中回望了川商联合会十年征程——从服务中小微川商到培育高新技术产业集群,十年来累计举办各类活动上百场,已为四川省经济社会发展累计引进落地资金500多亿元。2025年新增100家会员企业(含35家上市公司、专精特新及高新技术企业),生动诠释“凝聚川商、服务川商”的初心。

主办方表示,未来,川商联合会将继续以“首席店小二”姿态,深化“政产学研用资引”七位一体服务体系,推动川商数智化转型与国际化发展,助力更多川商企业在新质生产力培育中抢占先机,为“治蜀兴川再上新台阶”贡献川商力量。

深化国企改革 汇聚创新动能 业内专家共话国有经济理论创新与发展

新华社报道,面向“十五五”,中央企业如何促进科技创新和产业创新深度融合?怎样纵深推进国企改革、促进现代新国企加速成长?近日,在一场国有经济研讨会上,业内专家立足国有企业改革实践,分享国有经济理论研究成果。

“必须高度重视强化国有企业的内在激励作用,构建收益、风险与成本相匹配的运行机制,激发人民的创造力。”中国人民大学国家金融研究院院长吴晓求在会上表示,对于国有经济而言,改革、国际化与强化技术创新是未来发展中最重要的任务。

“十四五”时期,国资央企接续推进国企改革三年行动和改革深化提升行动,不断向制约高质量发展的痛点、难点发起攻坚,持续健全中国特色国有企业现代公司治理机制。

作为国民经济的“压舱石”,近年来国资央企以自身的高质量发展,为我国经济社会

平稳健康运行提供了更好的支撑。

例如,在基础产品供应方面,中央企业承担了约80%的原油、70%的天然气、60%的电力供应,在能源保供、粮食保障、物流运输等方面发挥了不可替代的作用。

不少与会专家表示,实践证明,通过集中布局安全性、前瞻性、公共服务性行业,国有资产与国有企业在中国经济转型发展过程中扮演着重要角色,不仅努力实现自身做强做大,也为民营经济的发展提供了安全稳定的环境。

时代在不断前进,事业在不断发展,理论创新和实践创新一刻也不能停止。专家们表示,要从国有企业改革创新的丰富实践中总结经验、构建理论,为国资国企发展提供更坚实的理论支撑、更多前瞻性建议。(王希)

稻城低氘健康产业 开启千亿级健康市场新赛道

可持续的开发。
资本引擎
前润集团
与卡斯冰泉
激活产业潜能

本报记者
袁红兵

12月9日,在2025川商创新发展大会现场,甘孜州稻城县携手两家实力企业,完成两项具有里程碑意义的战略合作签约,标志着稻城以世界级稀缺的天然低氘水资源为特色的特色产业迈入了规模化、品牌化、资本化发展的全新阶段。签约仪式上,稻城县人民政府分别与广州前润控股集团有限公司、四川省文君井酒业集团有限公司签署了关于发展“稻城低氘水”与“稻城低氘酒”产业的战略合作协议,共同擘画“绿水青山”向“金山银山”转化的高质量发展蓝图。

强强联合 共谋稀缺资源 价值转化

谋定而后动,是成就非凡合作的基石。本次重磅签约是继前期深入考察与科学论证后的实质性落地举措。据悉,前润控股集团计划总投资人民币5亿元,全面负责“稻城低氘”系列产品的产业规划、品牌打造与市场拓展;文君井酒业集团将投资1亿元,专项用于“稻城低氘酒”的研发、生产与推广。

两项合作均以在稻城注册成立项目运营公司为基础,助力民族地区经济社会发展和群众就业增收。

资源宝地 圣洁稻城孕育“生命之水”

位于青藏高原东南缘、被誉为“蓝色星球上最后一片净土”的稻城亚丁,是此次产业发展的核心源头。其平均海拔超3500米,低氘水源来自仙乃日雪山6000米以上的古冰川融水。这些融水经过亿万年玄武岩层等地质结构的天然过滤与磁化和矿化,形成了极为珍稀的天然低氘水。据科学检测,其氘含量显著低于普通水体,且具有小分子团、弱碱性、低钠、富含氟-18等独特属性,溶解力与渗透力更强,更易被人体吸收,在健康领域展现出独特价值。

稻城县严格恪守“项目不碰生态红线”的原则,确保在保护极致生态的前提下,对这份天赐厚礼进行科学、有序、

严一丝紧一扣,落实标准,做好机车的检修工作。”聆听完集中宣讲后,机务段一名职工说道。

一场场接地气、聚人气、鼓士气的宣讲,引发了干部职工的热烈反响,大家纷纷表示,要进一步转变思想观念、思维方式和工作方法,充分认清面临的困难和挑战,在安全生产、经营管理、项目建设等主战场,以更加奋发有为的精神状态,真抓实干、攻坚克难,奋力冲刺,推动全会精神在矿区铁路落地生根,开花结果。



责编:王萍 版式:黄健

企业家日报网:www.zgqeo.cn 电子版:www.entrepreneurdaily.cn

官方微博:weibo.com/zwdwbd 投稿邮箱:qib490@sina.com

企业家日报微信公众平台 二维码

企业家日报官方微博 二维码

企业家日报网 二维码